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Esercizio .1 Siano U e V sottospazi vettoriali di dimensione 2 di R3.
e Provare che UNV # ()

o Determinare tutte le possibili intersezioni di U NV e costruire un esempio per ciascuna
di esse.

Esercizio .2 Siano dati in R* i sequenti sottospazi vettoriali:
H = {(z,y,2,t) € R |z + 2y = 2t = 0}
K =<(1,2,0,1),(2,4,-1,1),(0,0,1,1),(1,2,4,5),(1,-1,0,5) >
e Determinare la dimensione e una base per H e K
e Determinare la dimensione e una base per HNK e H+ K

o [l vettore v = (1,2,3,4) appartiene a H+ K ? In caso affermativo scrivere v come somma
di un vettore di H e di un veltore di K.

Esercizio .3 Calcolare il rango delle sequenti matrici:

1 -2 -3
3 0 3
o |7 =3 1
2 4 1
1 -2 -3

1 -1 -1

e |0 O 1

1 -1 0
Esercizio .4 Si determinino le componenti dei vettori vi = (3,2,-5),vy = (1,0,—%),1}3 =

(1,1,1) € R? rispetto alle sequenti basi:
e La base canonica di R?

e La base {(1,1,2),(1,0,1),(0,2,1)}.

Esercizio .5 Dire quali tra i sequenti insiemi di vetlori risultano essere una base di R; si
completino a base di R* gli insiemi di vettori che non sono una base.



o {(1,0,8,9),(2,3,4,0),(2,0,1,2), (1,7,5,9)}
o {(170707 1)a(2337372)7(07_1a_1’0)}
e {(h,0,1,0),(1,3,2,0),(1,0,h,0),(1,3h,2h,0)} al variare di h € R.

Esercizio .6 In R* consideriamo i vettori
a=(1,1,1,0),b=(0,1,1,1),¢ = (1,1,0,0).

o Verificare che a, b, c sono linearmente indipendents

o Completare {a,b,c} a base di R*

e Dire se il sottospazio H = {(z,y,2,t) eR* |[y=2+t=0} ¢ contenuto in K =<

a,b,c>.
Esercizio .7 Si considerino in R* i sottospazi:
H={(z,y,2,t) eR" 2z —y+z=2+y—t=0}
K =<(0,0,1,1),(1,1,0,0) >

Determinare la dimensione e una base di H + K. Tale somma ¢ diretta?



